
1/2

kuryr 19. listopadu 2024

Moskva vydala varování před raketami dlouhého doletu
pro Západ: Zpětný úder bude okamžitě!
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Mluvčí ministerstva zahraničí Maria Zacharovová reagovala na
potenciální změnu „podstaty konfliktu“
Moskva vydala ostré varování Spojeným státům a jejich spojencům
a uvedla, že jakékoli použití raket dlouhého doletu ze strany Kyjeva k
úderu hluboko uvnitř ruského území by znamenalo „přímou účast“
západních mocností v konfliktu.

Pondělní večerní prohlášení ruského ministerstva zahraničí přichází
uprostřed nepotvrzených zpráv, že americký prezident Joe Biden
povolil Kyjevu používat rakety ATACMS dodané Američany k cílení
na místa uvnitř moskevských hranic před rokem 2014.

Mluvčí ministerstva Maria Zacharovová uvedla, že jakýkoli takový
krok by „radikálně změnil podstatu a povahu konfliktu“.

V neděli New York Times uvedl, že americký prezident Joe Biden
udělil Ukrajině povolení k použití raket ATACMS proti ruskému
území. Bílý dům však žádné oficiální prohlášení neučinil.

Na dotaz ohledně zpráv v pondělí Zacharovová poznamenala, že
prohlášení nebyly potvrzeny Washingtonem.

Zacharovová dále zdůraznila: „Použití raket dlouhého doletu ze
strany Kyjeva k útoku na naše území bude znamenat přímou účast
Spojených států a jejich satelitů na nepřátelských akcích proti
Rusku. V tomto případě bude ruská reakce adekvátní a hmatatelná.“

Komentář Zacharovové následuje po nedělní zprávě v The New York
Times, která naznačovala, že Biden dal zelenou Ukrajině použít
rakety dlouhého doletu k zacílení ruských sil bránících Kurskou
oblast, údajně po boku severokorejských jednotek.
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Zatímco Bílý dům toto tvrzení ani nepotvrdil, ani nevyvrátil, samotná
možnost takového politického posunu vyvolala silnou reakci Moskvy.

Ministerstvo zahraničí zopakovalo dřívější varování prezidenta
Vladimira Putina ohledně západních zemí, které by Ukrajině mohly
poskytnout zbraně dlouhého doletu. V září Putin prohlásil, že jakýkoli
krok k vyzbrojení Kyjeva takovými schopnostmi by donutil Moskvu
učinit „příslušná rozhodnutí na základě hrozeb, které nám byly
předloženy“.

Navrhl, že takové akce by představovaly posun v tom, zda „země
NATO jsou přímo zapojeny do vojenského konfliktu“.

Zacharovová zdůraznila závažnost potenciální eskalace a varovala,
že Moskva nebude nečinně přihlížet: „V tomto případě bude ruská
reakce rychlá, adekvátní a hmatatelná.“

Kreml soustavně označuje západní vojenskou pomoc Ukrajině za
hrozbu pro její národní bezpečnost a komentáře Zacharovové dále
zdůrazňují postoj Moskvy ke zbraním dlouhého doletu. Situace
zůstává napjatá, někteří západní vůdci otevřeně přiznávají obavy z
další eskalace a potenciálu přímé konfrontace mezi NATO a
Ruskem.

Uprostřed rostoucího napětí Moskva rovněž zaznamenala nejistotu
ohledně pravdivosti změn americké politiky. „Zatím není známo, zda
jsou tato tvrzení založena na oficiálních zdrojích,“ uvedlo prohlášení.

 
 


